

大河报·豫视频记者 牛洁 通讯员 王青萍

郑州市郑东新区集团化办学又传佳音！

刚刚，记者从郑东新区集团化办学签约仪式上获悉，距离7月14日郑州市郑东新区召开集团化办学推进会1个月，8月15日下午，该区又成立了3家教育集团。至此，郑州市郑东新区共有8家教育集团。

新增三大教育集团，优质校助力合作校

郑东新区集团化办学签约仪式上，郑东新区教育文化体育局局长张利刚宣读了相关决定，并代表郑东新区教育文化体育局分别与郑州市第一中学校长韩松、河南省实验小学校长王献甫、郑州市郑开学校校长王书欣签订了合作办学协议。

河南省教育厅基础教育处处长胡全胜、郑东新区管委会副主任李秋红、郑东新区教育文化体育局局长张利刚为三个集团校进行了授牌。

郑州市第一中学作为全国百强中学、河南省优质中学的标杆，具有丰厚的历史积淀、独特的精神内涵。为进一步扩大郑州一中这一优质教育资源的覆盖面和受益面，郑东新区将全额投资建设的全日制公办初级中学“郑州市第八十八中学”委托给郑州市第一中学，纳入郑州一中教育集团管理。合作办学期间，郑州市第八十八中学更名为“郑州一中教育集团众意路校区”，与郑州市第一中学建立紧密型、集团化的合作办学关系。

河南省实验小学是河南省教育厅直属的一所公办学校，办学历史悠久，文化底蕴深厚，是群众满意、社会赞誉的优质品牌学校。为充分发挥河南省实验小学的资源优势和品牌效应作用，郑东新区将全额投资建设的全日制公办小学“郑东新区彩云路小学”委托给河南省实验小学管理。合作办学期间，学校更名为“河南省实验小学北龙湖校区”，与河南省实验小学建立紧密型、集团化的合作办学关系。

郑州市郑开学校隶属于郑州市教育局，是郑州外国语教育集团旗下的一所优质高中。为积极发挥郑开学校的示范引领和帮扶带动作用，郑东新区指导郑东新区美秀初级中学与郑州市郑开学校开展“和融共建”项目合作。项目合作期间，郑东新区美秀初级中学加挂“郑外集团郑开学校附中”校牌，与郑州市郑开学校建立项目型、集团化的合作办学关系。

三个集团校在保持学校行政隶属关系和教职工人事关系不变的前提下，接受优质学校的管理和指导。优质学校向合作学校输出教育品牌和教育理念，委派管理人员和骨干教师，助力合作学校全面提升教育教学质量和办学水平。

郑东“速度+力度”：一个月成立8个教育集团

7月14日，在郑州市郑东新区召开集团化办学推进会上，郑州市郑东新区5个教育集团集体亮相、正式官宣，拉开了该区集团化办学的序幕。

这5大教育集团分别为郑东新区外国语学校教育集团、郑东新区聚源路小学教育集团、郑东新区春华学校教育集团、郑东新区文苑学校教育集团、郑州市第四十七中学郑东思贤学校。

8月15日的签约仪式是继7月14日郑东新区召开中小学集团化办学推进会后的又一重大进展。河南省实验小学北龙湖校区、郑州一中教育集团众意路校区、郑外集团郑开学校附中是郑东新区打造的合作办学新样板，必将成为郑东新区深化集团化办学改革的“加速器”。

业内人士认为，短短一个月的时间，郑东新区先后成立了8个教育集团，用“速度+力度”传递了“民生温度”。随着一个个优质教育集团的亮相，老百姓家门口的好学校不断上新，让每一个孩子在家门口“上好学”的愿望正在郑东新区这片教育热土上变为现实。

互联与共享，互动与共创，互助与共赢

签约仪式上，郑东新区管委会副主任李秋红对该区的集团化办学提出殷切希望。

一是互联与共享。合作办学不能仅仅是品牌输出、管理输出，而是要真正实现互联互通、共建共享。希望三个教育集团和郑东新区教文体局建立便捷、流畅的沟通渠道，安排专人负责对接，尽快掌握校区情况，加速融入东区教育高质量发展大局。

二是互动与共创。集团化办学不能仅仅是名称与校牌的统一与融合，而是要真正实现集团内部学校的实质性整合。双向互动、多元融合是合作办学成功的关键，希望三个教育集团秉承名校的传统及优势，与东区学校有效互动、互通有无，通过互动互通，实现集团校优质教育资源的辐射推广与合成再造，助力合作办学办出质量、办出特色、办出实效。

三是互助与共赢。合作办学并不是成功的代名词，期待在三位优秀校长的引领之下，三个教育集团能充分发挥集团化办学的乘方效应，探寻郑东新区教育优质均衡发展新的增长点，为办好每一个家门口的好学校，让优质教育惠及每一个孩子、每一个家庭做出最大的努力。

最后，河南省教育厅基础教育处处长胡全胜从确立符合实际的发展策略、制定科学

有效的实施方案、做好全面规范的督导评估等三个方面对郑东新区提升集团化办学水平、促进教育优质均衡发展提出了希望和要求。

来源：大河报·豫视频 编辑：韩弢